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En la pasada elección presidencial de julio de este año, ¿fue 
usted a votar, o no pudo ir a votar? 

VOTO 1° DE JULIO 

84.5% 

15.0% 

0.5% 
SÍ FUE NO FUE NO CONTESTÓ 



Independientemente de por quién haya votado en julio, dígame 
¿usted a cuál partido político se siente más cercano? 

CERCANÍA PARTIDISTA 

10.2% 
18.2% 

8.0% 0.7% 1.2% 1.3% 0.3% 

7.2% 

10.7% 

3.8% 0.3% 0.3% 0.2% 0.2% 
0.7% 

3.1% 

PAN PRI PRD PT PVEM MC PANAL NO SABE NO QUIERE 
CONTESTAR 

17.4% 

28.9% 

11.8% 1.5% 1.0% 1.5% 0.5% 

NINGUNO: 33.6% 



Percibe ¿Qué México es un país qué está avanzando, 
retrocediendo, o que está estancado?	
  

AVANCE-RETROCESO 
PAÍS 
 

25.4% 19.5% 

47.1% 

7.3% 0.7% 0.0% 
AVANZANDO RETROCEDIENDO ESTANCADO EN ALGUNAS COSAS 

AVANZA, EN OTRAS 
RETROCEDE 

NO SABE NO CONTESTÓ 



Y en democracia ¿cómo ve a México?, ¿vamos avanzando, 
retrocediendo o estamos estancados? 

AVANCE-RETROCESO 
DEMOCRACIA 
 

24.7% 22.3% 

45.4% 

6.1% 1.2% 0.3% 
AVANZANDO RETROCEDIENDO ESTANCADO EN ALGUNAS COSAS 

AVANZA, EN OTRAS 
RETROCEDE 

NO SABE NO CONTESTÓ 



Ahora hablemos del Presidente Felipe Calderón. Si 
consideramos que un Presidente ideal es una persona honesta, 

trabajadora, carismática, preparada, que cumple lo que 
promete y tolerante con las distintas ideas que existen en 

México, ¿qué tanto se parece Felipe Calderón a ese 
presidente ideal? Use una escala del 1 al 4, donde 1 significa 

que no se parece en nada al Presidente ideal y 4 que es 
idéntico al Presidente ideal. 

PRESIDENTE IDEAL 
 

PROMEDIO 

C. MODAL 

 2.0 

2 

35.2% 38.5% 

17.1% 
7.3% 

1.8% 0.1% 
1  

NO SE PARECE NADA 
2 3 4  

TOTALMENTE IDÉNTICO 
NO SABE NO CONTESTÓ 



Todos los Presidentes y mandatarios del mundo tienen deberes 
que cumplir con los ciudadanos. En una escala del 5 al 10, 

donde 5 es que no cumplió con ninguno de sus deberes y 10  
que cumplió con todos sus deberes, ¿qué calificación le da a 

Felipe Calderón como Presidente? 

CALIFICACIÓN PRESIDENTE 
 

8.8% 
15.7% 

42.7% 

17.1% 
10.4% 

4.2% 1.0% 0.1% 
5 

NO CUMPLIÓ CON 
NINGUNO 

6 7 8 9 10 
CUMPLIÓ CON 

TODOS 

NO SABE NO CONTESTÓ 

PROMEDIO 

C. MODAL 

 7.2 

7 



Hablemos ahora algo sobre su actual gobernador/jefe de 
gobierno. Si consideramos que un Gobernador/Jefe de 

Gobierno ideal es una persona honesta, trabajadora, 
carismática, preparada, que cumple lo que promete y es 

tolerante a las distintas ideas que existen en México. ¿Qué 
tanto se parece su actual Gobernador/Jefe de Gobierno a ese 
Gobernador/Jefe de Gobierno ideal? Use una escala del 1 al 4, 

donde 1 es que no se parece nada y 4 que es idéntico.  

JEFE DE GOBIERNO/ 
GOBERNADOR IDEAL 
 

33.0% 
43.2% 

17.4% 
3.9% 2.0% 0.5% 

1 
NO SE PARECE NADA 

2 3 4 
TOTALMENTE IDÉNTICO 

NO SABE NO CONTESTÓ 

PROMEDIO 

C. MODAL 

 1.9 

2 



Todos los gobernadores tienen deberes que cumplir con los 
ciudadanos. En una escala del 5 al 10, donde 5 es que no 

cumple con ninguno de sus deberes y 10 es que cumple con 
todos sus deberes ¿qué calificación le da a su actual 

Gobernador/Jefe de Gobierno? 

CALIFICACIÓN JEFE DE 
GOBIERNO/GOBERNADOR 
 

10.0% 
19.6% 

43.0% 

14.9% 
8.1% 

2.5% 1.7% 0.2% 
5 

NO CUMPLIÓ CON 
NINGUNO 

6 7 8 9 10 
CUMPLIÓ CON 

TODOS 

NO SABE NO CONTESTÓ 

PROMEDIO 

C. MODAL 

 7.0 

7 



Imagine que el Gobernador de su Estado usara una balanza 
para tomar decisiones de gobierno. De un lado de la balanza 

se encuentran los intereses del partido al cual pertenece el 
Gobernador, del otro lado, se encuentran los intereses de los 

ciudadanos. ¿Hacia qué lado se inclinaría la balanza?  

DECISIONES DE GOBIERNO 
 

48.7% 
36.0% 

13.1% 
1.4% 0.8% 

HACIA LOS INTERESES DEL 
GOBERNADOR 

HACIA LOS INTERESES DE LOS 
CIUDADANOS 

PESARÍA IGUAL NO SABE NO CONTESTÓ 



Si el Gobernador de su Estado fuera su vecino y usted tuviera 
que ausentarse de su casa por varios días, ¿le confiaría las llaves 

de su casa?  

CONFIANZA/ GOBERNADOR 

16.1% 

81.1% 

1.4% 1.4% 
SÍ  NO NO SABE NO CONTESTÓ 



Lo invito a pensar en la persona más honesta que conozca. 
¿Qué tanto se parece su Gobernador/Jefe de Gobierno a la 

persona más honesta que conoce: son totalmente diferentes, se 
parecen poco, se parecen bastante o son idénticos?  

SIMILITUD GOBERNADOR/ 
PERSONA MÁS HONESTA 

41.6% 38.9% 

13.8% 
3.0% 2.2% 0.5% 

1 
TOTALMENTE DIFERENTE  

2 3 4 
TOTALMENTE IDÉNTICO 

NO SABE NO CONTESTÓ 

PROMEDIO 

C. MODAL 

 1.8 

1 



Piense que sólo existen cinco problemas en su entidad que el 
Gobernador/ Jefe de gobierno  debe conocer. En su opinión, de 

estos cinco problemas, ¿de cuántos usted cree que está 
enterado su gobernador?   

CONOCIMIENTO DE LOS 
PROBLEMAS DE LA ENTIDAD 

7.3% 
14.6% 

23.1% 
13.6% 

28.3% 

9.7% 
2.9% 0.5% 

1 2 3 4 5 NINGUNO  NO SABE NO CONTESTÓ 

PROMEDIO 

C. MODAL 

 3.5 

5 



Y pensando en el número de problemas que usted mencionó, 
¿cree que el Gobernador de su Estado está trabajando para 

resolverlos?  

SOLUCIÓN DE LOS 
PROBLEMAS DE LA ENTIDAD 

35.6% 

59.5% 

4.3% 0.6% 
SÍ  NO NO SABE NO CONTESTÓ 



Le voy a mencionar unas frases de canciones populares. 
Cuando las escucha, ¿en cuál partido político piensa? “Con 

dinero y sin dinero, hago siempre lo que quiero y mi palabra es 
la ley”   

14.2% 

59.1% 

15.4% 
3.5% 1.3% 1.2% 0.3% 0.1% 

3.1% 1.3% 0.5% 
PAN PRI PRD PT PVEM MC PANAL OTRO NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 

ASOCIACIÓN PARTIDOS 
CON CANCIONES  



Le voy a mencionar unas frases de canciones populares. 
Cuando las escucha, ¿en cuál partido político piensa? “Contigo 

aprendí que existen nuevas y mejores emociones. Contigo 
aprendí a conocer un mundo nuevo de ilusiones” 

ASOCIACIÓN PARTIDOS 
CON CANCIONES  

33.9% 27.0% 
20.5% 

4.0% 2.4% 2.4% 1.3% 0.3% 
5.2% 2.5% 0.5% 

PAN PRI PRD PT PVEM MC PANAL OTRO NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 



Le voy a mencionar unas frases de canciones populares. 
Cuando las escucha, ¿en cuál partido político piensa? “Sabes 

mejor que nadie que me fallaste. Que lo que prometiste se te 
olvidó”  

ASOCIACIÓN PARTIDOS 
CON CANCIONES  

38.2% 
30.1% 

18.1% 
5.1% 2.2% 1.6% 0.6% 0.2% 1.7% 1.5% 0.7% 

PAN PRI PRD PT PVEM MC PANAL OTRO NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 



Le voy a mencionar unas frases de canciones populares. 
Cuando las escucha, ¿en cuál partido político piensa? “Si nos 

dejan, nos vamos a querer toda la vida. Si nos dejan nos vamos 
a vivir a un mundo nuevo” 

ASOCIACIÓN PARTIDOS 
CON CANCIONES  

19.9% 
32.3% 

25.5% 

5.8% 
3.3% 3.5% 1.5% 0.3% 

4.9% 2.7% 0.3% 
PAN PRI PRD PT PVEM MC PANAL OTRO NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 



Le voy a mencionar unas frases de canciones populares. 
Cuando las escucha, ¿en cuál partido político piensa? “Si te 

vienen a contar cositas malas de mí, manda a todos a volar y 
diles que yo no fui” 

ASOCIACIÓN PARTIDOS 
CON CANCIONES  

16.6% 

46.7% 

19.8% 
5.8% 2.6% 2.4% 1.2% 0.1% 2.3% 1.9% 0.6% 

PAN PRI PRD PT PVEM MC PANAL OTRO NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 



Le voy a mencionar unas frases de canciones populares. 
Cuando las escucha, ¿en cuál partido político piensa? “No hay 

nada más difícil que vivir sin ti, sufriendo en la espera de verte 
llegar” 

ASOCIACIÓN PARTIDOS 
CON CANCIONES  

18.4% 
30.2% 26.6% 

4.8% 4.3% 
2.8% 1.8% 0.3% 

7.0% 3.2% 
0.6% 

PAN PRI PRD PT PVEM MC PANAL OTRO NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 



PARTIDOS POLÍTICOS 
ASOCIACIÓN ANIMALES 

PAN PRI PRD PT PVEM PANAL OTRO NINGUNO NO  
SABE 

NO 
CONTESTÓ 

 PERRO LEAL 16.1% 31.9% 17.3% 3.7% 3.3% 2.0% 0.7% 0.3% 21.2% 2.8% 0.7% 

 HORMIGA 
TRABAJADORA 21.8% 28.7% 21.1% 4.4% 2.2% 2.7% 0.9% 0.3% 14.7% 2.8% 0.4% 

 GALLO DE PELEA 15.0% 29.2% 41.9% 4.5% 1.9% 2.0% 0.3% 0.3% 3.4% 1.4% 0.1% 

 ZORRO ASTUTO 21.4% 49.5% 16.9% 4.3% 2.1% 1.7% 0.5% 0.2% 1.8% 1.2% 0.4% 

 PERICO QUE HABLA SIN  
SABER LO QUE DICE 17.5% 27.5% 37.8% 6.3% 3.3% 2.5% 1.3% 0.3% 1.9% 1.5% 0.1% 

 GATO EGOÍSTA 24.6% 35.1% 23.5% 5.4% 2.7% 2.0% 1.5% 0.4% 2.5% 2.1% 0.2% 

Si los partidos políticos fueran animales, ¿cuál partido político 
sería un…? 



PARTIDOS POLÍTICOS 
ASOCIACIÓN REFRANES 

PAN PRI PRD PT PVEM PANAL OTRO NINGUNO NO  
SABE 

NO 
CONTESTÓ 

 EL QUE NO TRANZA NO 
AVANZA 13.1% 62.8% 15.2% 2.3% 1.1% 0.6% 0.6% 1.0% 1.2% 1.6% 0.5% 

 ENTRADA DE CABALLO 
FINO, SALIDA DE BURRO 

MANSO 
41.3% 27.7% 18.2% 3.8% 1.9% 0.6% 0.4% 0.1% 2.1% 3.2% 0.7% 

 MÁS VALE MALO 
CONOCIDO QUE BUENO 

POR CONOCER 
17.5% 54.7% 16.5% 3.8% 2.1% 0.9% 0.3% 0.2% 2.4% 1.5% 0.1% 

 NI PICHA NI CACHA, NI 
DEJA BATEAR 17.6% 24.2% 41.8% 6.5% 3.3% 2.2% 1.0% 0.2% 1.0% 1.7% 0.5% 

 DE LENGUA ME COMO 
UN TACO 22.4% 34.4% 27.9% 5.3% 2.6% 2.6% 1.4% 0.5% 0.9% 1.9% 0.1% 

¿En qué partido piensa cuando escucha los siguientes refranes?  



Imagine que el Instituto Electoral Federal, IFE, es un árbitro en un 
partido de fútbol. Pensando en las pasadas elecciones del 1o. 

de julio, ¿a qué tipo de árbitro se pareció el IFE, a un árbitro justo 
porque no favoreció a ningún equipo, o a un árbitro vendido 

porque favoreció a un equipo?  

IFE ASOCIACIÓN CON 
ÁRBITRO 

36.6% 

59.1% 

3.6% 0.7% 
ÁRBITRO JUSTO PORQUE NO FAVORECIÓ 

A NINGÚN EQUIPO 
ÁRBITRO VENDIDO PORQUE FAVORECIÓ 

A UN EQUIPO 
NO SABE  NO CONTESTÓ 



TEMAS POLÉMICOS 

DE 
 ACUERDO 

NI DE ACUERDO, 
NI EN 

DESACUERDO 

EN 
 DESACUERDO 

NO 
 SABE 

NO  
CONTESTÓ 

QUE LAS  PERSONAS DEL MISMO SEXO 
TIENEN EL DERECHO DE CASARSE 

LEGALMENTE 
35.5% 20.8% 42.7% 0.9% 0.1% 

QUE EL ABORTO TIENE QUE SER LEGAL 
(PERMITIDO POR LEY) 28.6% 18.5% 52.4% 0.4% 0.1% 

QUE ALGUNOS CRÍMENES SE TIENEN QUE 
CASTIGAR CON LA PENA DE MUERTE 53.6% 18.4% 27.4% 0.4% 0.2% 

QUE EN ALGUNOS CASOS ES MEJOR 
HACER JUSTICIA POR SU PROPIA MANO 24.3% 19.4% 55.2% 1.0% 0.1% 

Hablemos de algunos de los asuntos que generan polémica 
entre la ciudadanía de todo el país, para cada uno de los que le 

voy a mencionar dígame si está de acuerdo con…  



Desde hace poco más de 5 años el gobierno federal decidió 
combatir al narcotráfico frontalmente, según lo que usted 
percibe ¿quién va ganando la llamada "guerra contra el 

narcotráfico”, el gobierno o los narcotraficantes? 

GANADOR GUERRA CONTRA 
EL NARCOTRÁFICO 
 

31.8% 

61.3% 

3.4% 3.2% 0.3% 
EL GOBIERNO LOS NARCOTRAFICANTES OTRO  NO SABE NO CONTESTÓ 



¿Las autoridades mexicanas tienen que combatir al narcotráfico 
con armas o tienen que negociar con el narcotráfico? 

 

COMBATE AL 
 NARCOTRÁFICO 
 

45.2% 47.8% 

3.7% 3.0% 0.3% 
CON ARMAS NEGOCIAR OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 



 
¿Cuál institución en México está más capacitada para enfrentar 
al narcotráfico ¿El ejército, la marina, la policía federal, la policía 

estatal o la policía municipal? 
 

INSTITUCIÓN MÁS 
CAPACITADA PARA 
ENFRENTAR EL NARCOTRÁFICO 

48.4% 
40.5% 

4.6% 0.6% 0.4% 2.2% 2.6% 0.7% 
EL EJÉRCITO LA MARINA LA POLICÍA  

FEDERAL 
LA POLICÍA 

 ESTATAL 
LA POLICÍA 
 MUNICIPAL 

OTRA NO SABE NO CONTESTÓ 



AUTORIDADES 
COMPLICES CON EL 
NARCOTRÁFICO 

1  
NADA 

2  
POCO 

3 
 ALGO 

4  
MUCHO 

NO 
 SABE 

NO  
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

LOS SOLDADOS   35.5% 32.2% 19.4% 11.3% 1.5% 0.1% 2.1 1 

 LOS MARINOS 49.8% 25.8% 15.2% 7.6% 1.5% 0.1% 1.8 1 

 LOS GOBERNADORES 6.7% 20.5% 30.2% 40.2% 2.2% 0.2% 3.1 4 

 LOS PRESIDENTES 
MUNICIPALES 6.1% 18.5% 30.9% 42.2% 2.3% 0.0% 3.1 4 

 LOS POLICÍAS FEDERALES 7.3% 18.5% 31.4% 40.5% 2.2% 0.1% 3.1 4 

 LOS POLICÍAS ESTATALES 5.9% 17.6% 30.2% 44.0% 2.1% 0.2% 3.1 4 

 LOS JUECES 9.8% 17.0% 28.9% 41.2% 2.9% 0.2% 3.0 4 

 LOS MINISTERIOS PÚBLICOS 7.1% 16.4% 27.1% 46.7% 2.7% 0.0% 3.2 4 

 LOS POLICÍAS MUNICIPALES 7.2% 15.2% 27.1% 47.9% 2.5% 0.1% 3.2 4 

En una escala de 1 a 4, donde 1 es nada y 4 es mucho  
¿Qué tan involucradas o cómplices con el narcotráfico cree 

usted que estén las siguientes autoridades?  



Pensando en el lugar donde usted vive, colonia, 
fraccionamiento o barrio, ¿usted se siente muy seguro, algo 

seguro, algo inseguro o muy inseguro?  

SEGURIDAD EN HOGAR 

18.1% 

42.3% 
28.9% 

10.6% 
0.1% 0.0% 

MUY SEGURO ALGO SEGURO ALGO INSEGURO MUY INSEGURO NO SABE NO CONTESTÓ 



¿Usted o algún miembro de su familia cercana  ha sido víctima 
de algún delito en el último año como robo, secuestro, extorsión, 

o algún otro tipo de ilícito? 

VICTIMA DE ALGÚN DELITO 

30.3% 

69.6% 

0.1% 
SÍ  NO NO CONTESTÓ 



OPINIÓN TEMAS 
INSEGURIDAD 

SÍ NO NO APLICA NO CONTESTÓ 

 
CAMBIAR SU RUTA O CAMINOS HACIA EL 

TRABAJO O LA ESCUELA  26.6% 71.4% 2.0% 0.0% 
 
 

 
DEJAR DE SALIR POR LA NOCHE A LUGARES 

PÚBLICOS 42.2% 55.6% 2.1% 0.1% 

 
DEJAR DE UTILIZAR ALGUNOS TRANSPORTES 

PÚBLICOS COMO TAXIS O CAMIONES 29.9% 67.6% 2.4% 0.1% 

 
CUANDO VIAJA POR CARRETERA, DEJAR DE 

HACERLO POR LA NOCHE 38.4% 57.1% 4.4% 0.1% 

 
PROHIBIR QUE SUS HIJOS MENORES SALGAN 

SOLOS A LA CALLE O PARQUES PÚBLICOS 43.4% 50.0% 6.4% 0.2% 

Dígame si a raíz de la inseguridad usted ha tenido que… 



Si pudiera, ¿se cambiaría de ciudad por razones de inseguridad 
pública? 

INSEGURIDAD 
CAMBIO DE CIUDAD 
 

24.3% 

74.6% 

0.2% 0.6% 0.3% 
SÍ NO OTRA NO SABE NO CONTESTÓ 



ELECCIÓN DE CIUDAD 
¿A cuál ciudad se cambiaría? 

(Respuesta Espontánea) 
Top 15  

2.4% 

1.8% 

1.5% 

1.5% 

1.5% 

1.2% 

1.1% 

0.9% 
0.7% 

0.7% 

0.7% 

0.7% 

0.6% 

0.5% 

0.4% 

78.0% 

ESTADOS UNIDOS 

PUEBLA 

A CUALQUIERA 

QUERÉTARO 

JALISCO 

YUCATÁN 

DISTRITO FEDERAL 

GUANAJUATO 

VERACRUZ 

HIDALGO 

CHIAPAS 

AGUASCALIENTES 

AL EXTRANJERO 

CANADÁ 

NUEVO LEÓN 

NO SABE 



SITUACIÓN ECONÓMICA 
ACTUAL 

¿Cómo siente usted que se encuentra ahora la economía del 
país respecto a como estaba hace 12 meses? mucho mejor, 

mejor, peor o mucho peor de lo que estaba hace un año 

1.8% 

17.3% 14.0% 
20.7% 

35.5% 

10.2% 
0.4% 0.1% 

MUCHO  
MEJOR 

MEJOR IGUAL 
 DE BIEN 

IGUAL  
DE MAL 

PEOR MUCHO 
 PEOR 

NO  
SABE 

NO 
 CONTESTÓ 



SITUACIÓN ECONÓMICA 
FUTURA 

Y, ¿cómo siente que estará la economía del país dentro de 12 
meses, mucho mejor, mejor, peor o mucho peor de lo que está 

en este momento 

4.2% 

25.5% 
13.0% 17.9% 22.3% 

14.0% 
3.1% 0.0% 

MUCHO  
MEJOR 

MEJOR IGUAL 
 DE BIEN 

IGUAL  
DE MAL 

PEOR MUCHO 
 PEOR 

NO  
SABE 

NO 
 CONTESTÓ 



SITUACIÓN ECONÓMICA  
FAMILIAR ACTUAL 

Y hablando de la situación económica de usted y de los 
miembros de su hogar, ¿siente usted que está ahora mucho 
mejor, mejor, peor o mucho peor  de lo que estaba hace un 

año? 

1.7% 

18.2% 18.8% 23.5% 
29.3% 

7.6% 
0.9% 0.0% 

MUCHO  
MEJOR 

MEJOR IGUAL 
 DE BIEN 

IGUAL  
DE MAL 

PEOR MUCHO 
 PEOR 

NO  
SABE 

NO 
 CONTESTÓ 



SITUACIÓN ECONÓMICA  
FAMILIAR FUTURA 

Y ¿cómo siente que estará su economía y la de los miembros de 
su hogar dentro de 12 meses, estará mucho mejor, mejor, peor o 

mucho peor de lo que está en este momento? 

4.6% 

27.8% 
15.7% 18.2% 21.9% 

9.7% 
2.1% 0.0% 

MUCHO  
MEJOR 

MEJOR IGUAL 
 DE BIEN 

IGUAL  
DE MAL 

PEOR MUCHO 
 PEOR 

NO  
SABE 

NO 
 CONTESTÓ 



CALIDAD DE VIDA  
PERSONAL ACTUAL 

La calidad de vida es una percepción que engloba  el qué tan 
bien se siente una persona  consigo misma, con quienes lo 
rodean cotidianamente, con lo que hace y con el entorno 

donde vive del diario. Teniendo en mente lo que le acabo de 
decir, ¿cómo considera que está su calidad de vida en este 

momento. ¿Está mucho mejor, mejor, peor o mucho peor de lo 
que estaba hace 12 meses?  

2.8% 

22.6% 18.5% 21.4% 25.1% 

7.2% 2.2% 0.2% 
MUCHO  
MEJOR 

MEJOR IGUAL 
 DE BIEN 

IGUAL  
DE MAL 

PEOR MUCHO 
 PEOR 

NO  
SABE 

NO 
 CONTESTÓ 



CALIDAD DE VIDA 
ESTADO 

En general ¿usted siente que la calidad de vida de los 
ciudadanos de su Estado es mucho mejor, mejor, peor o mucho 

peor que la que tiene el resto de los mexicanos?  

2.6% 

20.7% 
14.1% 

21.0% 26.3% 

11.8% 
3.1% 0.4% 

MUCHO  
MEJOR 

MEJOR IGUAL 
 DE BIEN 

IGUAL  
DE MAL 

PEOR MUCHO 
 PEOR 

NO  
SABE 

NO 
 CONTESTÓ 



TIEMPOS DIFÍCILES 
ACTITUDES 

"En tiempos difíciles suelo esperar lo mejor". Dígame usted 
siempre piensa de esa manera, casi siempre piensa así, casi 

nunca piensa así, o nunca piensa así  

17.9% 

37.6% 

17.5% 
11.0% 11.1% 

3.8% 1.1% 0.0% 
SIEMPRE ASÍ CASI SIEMPRE 

PIENSA ASÍ 
A VECES 

 (CASI SIEMPRE) 
A VECES 

 (CASI NUNCA) 
CASI NUNCA 
PIENSA ASÍ 

NUNCA PIENSA ASÍ NO SABE NO CONTESTÓ 



SOLUCIÓN PROBLEMAS 
ACTITUDES 

Participar activamente con mis vecinos en la solución  de lo 
problemas comunes es siempre necesario".  Dígame usted 

siempre piensa de esa manera, casi siempre piensa así, casi 
nunca piensa así, o nunca piensa así.  

13.7% 

32.9% 

19.0% 
12.9% 14.5% 

5.7% 1.3% 0.0% 
SIEMPRE ASÍ CASI SIEMPRE 

PIENSA ASÍ 
A VECES 

 (CASI SIEMPRE) 
A VECES 

 (CASI NUNCA) 
CASI NUNCA 
PIENSA ASÍ 

NUNCA PIENSA ASÍ NO SABE NO CONTESTÓ 



EXPECTATIVAS 
ACTITUDES 

"Rara vez espero que las cosas salgan como yo quiero". Dígame 
usted siempre piensa de esa manera, casi siempre piensa así, 

casi nunca piensa así, o nunca piensa así.  

6.9% 

23.8% 18.6% 15.8% 
22.1% 

11.0% 
1.6% 0.2% 

SIEMPRE ASÍ CASI SIEMPRE 
PIENSA ASÍ 

A VECES 
 (CASI SIEMPRE) 

A VECES 
 (CASI NUNCA) 

CASI NUNCA 
PIENSA ASÍ 

NUNCA PIENSA ASÍ NO SABE NO CONTESTÓ 



PROPORCIONAR AYUDA 
ACTITUDES 

"Cuando hay problemas comunes que afectan a mis vecinos 
prefiero no involucrarme y mejor esperar a ver qué pasa". 

Dígame usted siempre piensa de esa manera, casi siempre 
piensa así, casi nunca piensa así, o nunca piensa así.  

12.5% 
25.6% 

15.6% 13.4% 
19.1% 

11.9% 
1.5% 0.4% 

SIEMPRE ASÍ CASI SIEMPRE 
PIENSA ASÍ 

A VECES 
 (CASI SIEMPRE) 

A VECES 
 (CASI NUNCA) 

CASI NUNCA 
PIENSA ASÍ 

NUNCA PIENSA ASÍ NO SABE NO CONTESTÓ 



El Presidente Felipe Calderón termina su mandato en un par de 
meses más. ¿Con qué sabor de boca se queda usted después 
de 6 años de su gobierno?, ¿Con un buen sabor o con un mal 

sabor? 

OPINIÓN GOBIERNO 
FELIPE CALDERÓN 
 

30.1% 35.9% 32.3% 

1.2% 0.5% 
BUEN SABOR NI BUENO NI MALO MAL SABOR NO SABE NO CONTESTÓ 



ACIERTO 
FELIPE CALDERÓN 

Para usted ¿cuál fue el principal acierto que tuvo Felipe 
Calderón como Presidente de México? 

(Respuesta Espontánea) 
(Top 10) 

28.1% 

16.1% 

12.4% 

9.9% 

7.0% 

3.9% 

3.8% 

3.5% 

3.1% 

1.4% 

LUCHA CONTRA EL NARCOTRÁFICO 

PROGRAMAS SOCIALES 

COMBATE A LA DELINCUENCIA 

SEGURO POPULAR 

SALUD 

MEJORA A CARRETERAS 

BECAS 

ECONOMÍA 

INFRAESTRUCTURA 

EDUCACIÓN 



MEJOR MOMENTO 
FELIPE CALDERÓN 

Y como persona, ¿cuál fue su mejor momento, donde usted lo 
vio más pleno, más feliz, más seguro? 

(Respuesta Espontánea) 
(Top 10) 

15.8% 

11.7% 

11.3% 

10.0% 

5.8% 

2.9% 

2.8% 

2.4% 

2.4% 

2.0% 

CUANDO GANÓ LAS ELECCIONES 

CUANDO COMENZÓ SU MANDATO 

EN LA LUCHA CONTRA EL NARCOTRÁFICO 

EN LAS INAUGURACIONES DE CARRETERAS, 
HOSPITALES, ETC. 

EN LOS FESTEJOS DEL BICENTENARIO 

EN EL COMBATE A LA DELINCUENCIA 

EN SUS INFORMES DE GOBIERNO 

DURANTE SUS VIAJES 

ACOMPAÑADO DE LA FUERZA MILITAR 

CON SUS LOGROS ALCANZADOS 



DESACIERTO 
FELIPE CALDERÓN 

¿Y cuál fue su principal desacierto, error como Presidente? 
(Respuesta Espontánea) 

(Top 10) 

32.2% 

14.3% 

5.9% 

5.1% 

4.6% 

3.8% 

3.3% 

3.2% 

3.1% 

2.7% 

LA GUERRA CONTRA EL NARCOTRÁFICO 

CRISIS ECONÓMICA 

DESEMPLEO 

INSEGURIDAD 

NO CUMPLIR SUS PROMESAS 

MALA ADMINISTRACIÓN Y GOBIERNO 

LA REFORMA LABORAL 

EL NÚMERO DE MUERTOS 

NO COMBATIR LA POBREZA 

NO APOYAR A LA GENTE 



PEOR MOMENTO 
FELIPE CALDERÓN 

Como persona, ¿cuál fue su peor momento, donde usted lo vio 
menos pleno, menos feliz y menos seguro? 

(Respuesta Espontánea) 
(Top 10) 

 

20.5% 

13.7% 

13.4% 

13.4% 

10.7% 

8.5% 

6.2% 

2.3% 

1.9% 

1.4% 

CUANDO JVM PERDIÓ LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES 
FRENTE AL PRI 

EN LA GUERRA CONTRA EL NARCOTRÁFICO 

LAS MUERTES DURANTE SU SEXENIO 

AL FINAL DE SU SEXENIO 

EN LOS ATENTADOS A SU GABINETE 

INSEGURIDAD 

CRISIS ECONÓMICA 

INCUMPLIMIENTO DE SUS PROMESAS 

AL INICIO DE SU SEXENIO 

EN LAS APARICIONES EN MEDIOS DE COMUNICACIÓN 



EVALUACIÓN PRESIDENTE 
Ahora vamos a evaluar al Presidente Calderón en diferentes 
aspectos de su gobierno. Para cada uno de ellos dígame si 

aprueba o reprueba lo que hizo en 6 años.  

APRUEBA	
   NI	
  APRUEBA	
  NI	
  
REPRUEBA	
   REPRUEBA	
   NO SABE NO CONTESTÓ 

 
LA FORMA EN QUE CONDUJO 

LA ECONOMÍA DEL PAÍS 38.2% 28.8% 32.4% 0.6% 0.0% 
 
 

 
LA FORMA EN QUE APOYÓ LOS 

SERVICIOS DE SALUD PÚBLICA 56.8% 24.6% 18.1% 0.5% 0.0% 

 
LA FORMA EN QUE IMPULSÓ LA 

INFRAESTRUCTURA DEL PAÍS 48.8% 27.6% 22.7% 0.9% 0.0% 
 
 

 
LA FORMA EN QUE MANEJÓ EL 
COMBATE A LA DELINCUENCIA 

ORGANIZADA Y EL 
NARCOTRÁFICO 

38.6% 25.6% 35.4% 0.4% 0.0% 



En general usted considera que ¿Felipe Calderón le deja a 
Enrique Peña Nieto un México en mejores condiciones que en las 

que él recibió al país de parte de Vicente Fox, o se lo deja en 
peores condiciones? 

OPINIÓN 
ENTREGA DE GOBIERNO 

32.0% 

16.4% 
26.4% 23.5% 

1.6% 0.1% 
MEJORES 

 CONDICIONES 
IGUAL DE 
 MEJORES 

IGUAL DE  
PEORES 

PEORES  
CONDICIONES 

NO SABE NO CONTESTÓ 



En materia de economía se lo deja mejor o peor que lo que él 
recibió al país 

OPINIÓN ENTREGA DE 
ECONOMÍA DEL PAÍS 

28.3% 
18.1% 

25.0% 27.0% 

1.5% 0.1% 
MEJORES 

 CONDICIONES 
IGUAL DE 
 MEJORES 

IGUAL DE  
PEORES 

PEORES  
CONDICIONES 

NO SABE NO CONTESTÓ 



En materia de servicios públicos de salud se lo deja mejor o peor 
de lo que él recibió al país. 

OPINIÓN ENTREGA 
SERVICIOS DE SALUD 
DEL PAÍS 

39.3% 

19.1% 23.2% 
16.9% 

1.4% 0.1% 
MEJORES 

 CONDICIONES 
IGUAL DE 
 MEJORES 

IGUAL DE  
PEORES 

PEORES  
CONDICIONES 

NO SABE NO CONTESTÓ 



En materia de seguridad se lo deja mejor o peor de lo que él 
recibió al país. 

OPINIÓN ENTREGA 
SEGURIDAD DEL PAÍS 

26.2% 
15.8% 

24.6% 
31.9% 

1.4% 0.1% 
MEJORES 

 CONDICIONES 
IGUAL DE 
 MEJORES 

IGUAL DE  
PEORES 

PEORES  
CONDICIONES 

NO SABE NO CONTESTÓ 



En materia de infraestructura o sea grandes obras públicas ¿se lo 
deja mejor o peor?  

OPINIÓN ENTREGA  
OBRAS PÚBLICAS 

39.8% 

19.6% 22.1% 
15.9% 

2.3% 0.3% 
MEJORES 

 CONDICIONES 
IGUAL DE 
 MEJORES 

IGUAL DE  
PEORES 

PEORES  
CONDICIONES 

NO SABE NO CONTESTÓ 



Hablemos ahora de Enrique Peña Nieto, Presidente electo de 
México ¿Qué tanta confianza tiene en que él será un buen 

Presidente? Califique su confianza en una escala de 10 puntos, 
donde 10 significa que tiene total y absoluta confianza que será 

un buen Presidente y 1 que tiene total y absoluta desconfianza 
en que será un buen Presidente. 

CONFIANZA 
ENRIQUE PEÑA NIETO 
 

13.8% 
3.0% 4.1% 5.3% 

13.2% 13.8% 15.1% 14.4% 
6.7% 9.5% 

0.9% 0.2% 
1 

TOTAL 
DESCONFIANZA 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 
TOTAL 

CONFIANZA 
 

NO SABE NO CONTESTÓ 

PROMEDIO 

C. MODAL 

5.8 

7 



ASPECTO A ENFOCARSE 
ENRIQUE PEÑA NIETO 

¿Cuáles cree usted que deben ser los dos aspectos más 
urgentes e importantes a los que debe abocarse Peña Nieto 

desde el primer día en que ya esté despachando como 
Presidente?  

21.1% 18.2% 

60.1% 

0.4% 0.2% 
MEJORAR SEGURIDAD MEJORAR ECONOMÍA OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 



ASPECTOS A SUPERAR 
ENRIQUE PEÑA NIETO 

A continuación le voy a decir una serie de aspectos para cada 
uno de ellos dígame qué tanta confianza tiene en que Peña 

Nieto mejorará lo que hizo Calderón. Califique su nivel de 
confianza en una escala de 10 puntos, donde 10 significa que 

tiene absoluta confianza en que Peña Nieto superará a 
Calderón y 1 significa que tiene total desconfianza en que Peña 

Nieto supere a Calderón.	
   

10	
  
ABSOLUTA	
  
CONFIANZA	
  

9	
   8	
   7 6 5 4 3 2 
1 

ABSOLUTA 
DESCONFIANZA 

NO SABE NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

EN MATERIA DE 
MEJORAMIENTO 

DE LA ECONOMÍA 
NACIONAL 

8.2% 8.2% 19.0% 16.8% 13.7% 12.7% 6.4% 3.9% 3.3% 6.6% 1.1% 0.1% 6.3 8 

EN MATERIA DE 
MEJORAMIENTO 

DE LA SEGURIDAD 
8.7% 10.6% 17.4% 13.7% 14.5% 11.7% 6.8% 4.6% 3.8% 7.1% 0.6% 0.5% 6.3 8 

EN MATERIA DE 
MEJORAMIENTO 

DE LA SALUD 
PÚBLICA 

10.8% 11.0% 16.4% 16.5% 11.9% 13.3% 5.5% 5.2% 3.0% 5.2% 0.7% 0.5% 6.5 7 

EN MATERIA DE 
MEJORAMIENTO 

DE LA 
EDUCACIÓN 

PÚBLICA 

11.8% 12.2% 15.3% 15.5% 13.1% 11.0% 5.7% 4.8% 3.1% 6.6% 0.7% 0.2% 6.5 7 

EN MATERIA DE 
MEJORAMIENTO 

DE LA 
INFRAESTRUCTURA 

10.2% 10.9% 17.5% 14.9% 12.1% 12.3% 5.6% 5.3% 3.5% 6.5% 1.0% 0.2% 6.4 8 

EN MATERIA DE 
MEJORAMIENTO 

DE LA 
TRANSPARENCIA Y 

RENDICIÓN DE 
CUENTAS DEL 

GOBIERNO 
FEDERAL 

8.8% 7.9% 15.5% 13.3% 14.2% 11.0% 6.8% 6.2% 4.5% 10.6% 1.1% 0.1% 5.9 8 



FORTALEZA 
ENRIQUE PEÑA NIETO Por lo que vio durante la campaña ¿cuál diría es la mayor 

fortaleza que tiene Enrique Peña Nieto como político? 
(Respuesta Espontánea) 

(Top 10) 

22.7% 

12.5% 

12.4% 

8.4% 

5.3% 

4.8% 

3.7% 

3.3% 

3.3% 

3.0% 

SU PERSONALIDAD AGRADABLE 

SUS PROPUESTAS 

APOYO DE LA GENTE 

SU ATRACTIVO FÍSICO 

PERTENECER AL PRI 

SU EXPERIENCIA COMO 
GOBERNADOR 

EL CUMPLIMIENTO DE 
COMPROMISOS 

APOYO QUE DA A PROGRAMAS 
SOCIALES 

QUE TIENE DINERO 

SU EQUIPO DE TRABAJO 



DEBILIDAD  
ENRIQUE PEÑA NIETO 

¿Y cuál sería su mayor debilidad como político? 
(Respuesta Espontánea) 

(Top 10) 
 

11.0% 

10.4% 

10.1% 

7.9% 

6.5% 

6.0% 

4.9% 

4.4% 

4.4% 

4.2% 

FALTA DE EXPERIENCIA 

FALTA DE CONOCIMIENTOS 

INCUMPLIMIENTO DE PROMESAS 

ES CORRUPTO 

SE DEJA MANIPULAR 

AMBICIÓN 

FUE UN MAL GOBERNADOR 

SU FAMILIA 

PERTENECE AL PRI 

SUS ALIADOS 



MARCO MUESTRAL 
	
  
•  El marco muestral fue compuesto por la lista nacional de municipios, así como la lista de secciones a nivel  

nacional. La población objetivo del estudio está compuesta por las personas mayores a 18 años que habitan en el país.	
  
 
DISEÑO DE LA MUESTRA 
1.  Se levantaron 2000  encuestas cara a cara  del  12 al 15 de octubre de 2012 . 
2.  Se llevó a cabo un muestreo probabilístico, estratificado en el que la afijación de la muestra se realizó de manera proporcional para 

los estratos al interior de cada estado. 
4.    Se utilizó un tornado de Mersenne para generar los correspondientes números aleatorios utilizados en el proceso de selección. 
5.    La muestra es representativa del total de la población de 18 años y más en cuanto su estructura por edad y sexo, donde los errores 
de      declaración de edad, mala captura y los factores atribuibles al diseño aleatorio de la muestra, entre otros son corregidos con la 
calibración realizada.  
 

ESTIMACIÓN DE LOS RESULTADOS 
	
  
•  La estimación de los resultados se llevó a cabo tomando en cuenta las probabilidades de inclusión de primero y segundo orden con 

base en los estimadores de Horvitz-Thompson, tomando en cuenta una corrección por población finita cuando fue necesario.  
•  La tasa de no respuesta esperada fue del 8% y fue estimada con base en levantamientos equivalentes realizados previamente.  
•  El error en las estimaciones a nivel nacional es de +-2.25% con un nivel de confianza del 95%. 
•  El diseño muestral toma en cuenta el efecto de diseño causado por la utilización de un diseño diferente al aleatorio simple. 
•  El efecto de diseño a nivel estatal es menor a 1.15 
 

AJUSTE DE LOS FACTORES DE EXPANSIÓN 
	
  
•  Para mantener la representatividad sociodemográfica de la muestra los factores de expansión fueron calibrados tomando como base 

los datos proporcionados por CONAPO para las variables de edad y sexo. 

Nota Metodológica 


